

ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата психологических наук Макаровой Оксане Александровне, выполнившей диссертационную работу «Особенности структурной организации профессионально важных качеств операторов получения непрерывного стекловолокна на различных этапах профессионализации» по научной специальности 5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика

Макарова Оксана Александровна в процессе творческого сотрудничества при написании диссертации на соискание ученой степени кандидата психологических наук проявила себя как добросовестный, вдумчивый, зрелый ученый, способный определить исследовательскую проблему, сформулировать цели и задачи, выдвинуть гипотезы, разработать экспериментальный план, провести исследования и дать интерпретацию полученным результатам. Во время работы над диссертацией Оксана Александровна проявляла свою активную исследовательскую позицию в отношении организации и проведения творческих изысканий, демонстрировала вдумчивость и последовательность в интерпретации полученных результатов, что говорит о ее высокой научной ответственности и честности. Оксана Александровна способна к длительным целенаправленным усилиям в реализации поставленных задач, нацелена на достижение максимального конечного результата, адекватно воспринимает рекомендации, работает над развитием личностных черт и качеств, необходимых ей как исследователю и преподавателю высшей школы.

Соискатель принимает активное участие в научной жизни, выступает с докладами на конференциях, методологических семинарах по актуальным проблемам психологии труда, исследованию которых была посвящена ее работа. Несмотря на то что золотой фонд исследований и научных результатов в отечественной психологии был осуществлен в области психологии труда, и, в первую очередь, в области исследования рабочих профессий, на сегодняшний день эта тематика изучается крайне редко. В этом отношении Оксана Александровна продолжает традиции отечественных психологических

школ, сделав предметом своего исследования профессионально важные качества операторов получения непрерывного стекловолокна, работающих в нефтегазохимической отрасли. Ряд положений, установленных в процессе исследований, были включены Оксаной Александровной в материалы лекций и практических занятий, проводимых ею в качестве преподавателя; она всегда щедро делится знаниями со студентами и коллегами.

Макарова О.А. изучает проблему профессионально важных качеств операторов получения непрерывного стекловолокна и их динамику в процессе профессионализации более 8 лет, что позволило глубоко вникнуть в суть предмета исследования, всесторонне ознакомиться со спецификой профессиональной деятельности операторов и на этой основе прийти к теоретически и эмпирически обоснованным выводам, обеспечить надежность полученных результатов.

Увлеченность диссертантом темой своего исследования нашла отражение в значительном количестве публикаций по заявленной тематике. Необходимо отметить высокую мотивацию соискателя в области научных исследований и достижений, что позволило оперативно решить все научные и организационные задачи.

Результаты исследования были внедрены в процедуру профессиональной стажировки и сопровождения операторов ПНС на предприятии ООО «П-Д Татнефть-Алабуга Стекловолокно». Сформированный набор диагностического инструментария позволил с высокой степенью надежности оценить уровень развития ПВК, как на этапе адаптации, так и на последующих этапах профессиональной деятельности. Полученные результаты дали возможность разработать профессиограмму оператора ПНС, которую можно использовать с целью профотбора и сопровождения молодых специалистов на предприятиях по производству стекловолокна.

Считаю, что диссертационная работа Макаровой Оксаны Александровны «Особенности структурной организации профессионально

важных качеств операторов получения непрерывного стекловолокна на различных этапах профессионализации» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки).

Научный руководитель,
член-корреспондент Российской академии образования,
доктор психологических наук, доцент,
проректор по развитию АНО ВО «Университет
мировых цивилизаций им. В.В. Жириновского»

Т.В. Разина

Разина Татьяна Валерьевна – член-корреспондент Российской академии образования, доктор психологических наук, доцент, проректор по развитию АНО ВО «Университет мировых цивилизаций им. В.В. Жириновского»

Адрес: 119049, Москва, Ленинский проспект, д.1/2, корп. 1

Телефон: 8 (916) 467-64-99

Электронная почта: razinat@mail.ru

*Подпись член-корреспондента РАО, доктора психологических наук, доцента, проректора АНО ВО
Татьяны В.В. Разиной заверяю*

